
 

 
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL ALTO DA BOA VISTA 
 
 

ATA DA 29ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE ALTO 
DA BOA VISTA  

                               (Biênio 2020/2022) 

 
Data: 10/05/2023 
Horário: 16:00h 
Local: on line 
 

Participantes: Sonia Barros da Silva (Administradora), Jacy Ghirotti (Conselheira), Janete 

Gouvêa (Conselheira), Maria Cecília Oliveira (Conselheira), Renate Nogueira 

(Conselheira), Antônio Carlos Pereira dos Santos (Conselheiro). 

 

Ausências Justificadas: Jaciara Schaffer (Conselheira),  

Ausências não Justificadas: Comandante Clóvis de Oliveira (Conselheiro). 

 

I. PAUTA: 

Informes gerais  
 Item 01 – Convite Conexão Parques, Água e Arte 
 Item 02 – Revisão dos pontos pendentes  
 Item 03 – Obras Fase 2 

 
 

II.  REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 
 

 Leitura e Aprovação da Ata da 28ª Reunião Ordinária  
A ata da 28ª Reunião Ordinária realizada em 12 de abril de 2023 foi lida e aprovada 

por e-mail pelos conselheiros presentes na reunião. 
 

 Item 01 – Convite Conexão Parques, Água e Arte 
Fanny Moore, Conselheira do Parque Severo Gomes e participante do Cades Santo 

Amaro, explicou que o Parque Severo Gomes vai fazer 34 anos e como parte da 
comemoração será ali realizado em 11/06/2023 o projeto Conexão Parques, Água e 
Arte, com tai chi, dança circular, dança acústica e desenvolvimento monitorado de 
soluções baseadas na natureza, visando entender como o parque pode ficar melhor. 
Entre as soluções citou compostagem, cuidados com o córrego, limpeza, contenção de 
erosão, jardins de chuva e outras soluções que remetam às origens, com o uso de 
recursos da própria natureza. Convidou então os conselheiros do Parque Alto da Boa 
Vista - e que se convidassem também frequentadores - de modo que um conjunto 
dessas soluções possa vir a ser implementado em outros parques da zona sul, 
inclusive com apoio do grupo do Parque Severo Gomes. Enviará convite formal, mas 

 

 



reiterou a importância de resgate de técnicas ancestrais e do trabalho conjunto dos 
parques da região. 

 
 Item 02 – Revisão dos pontos pendentes 

- Travessia de pedestres: não houve nenhuma evolução desde que instalaram as 
faixas de pedestres no início de 2022. Falta o rebaixamento das calçadas e o semáforo. 
Sonia Barros se comprometeu a levar novamente o assunto à subprefeita de Santo Amaro, 
informando que o assunto não está mais no CET, mas sim com a subprefeitura. Renate 
Nogueira lembrou que estamos desde julho de 2021 fazendo essas solicitações. 

- Banners: Sonia Barros informou que tanto o banner da bicicleta, quanto o do 
Regulamento de Uso não estão ainda disponíveis, o que é o caso de todos os parques, e 
que acompanhará o assunto de perto. 

- Manejo: Sonia Barros informou que recentemente houve troca de membros da 
equipe, particularmente por ausências não justificadas ao trabalho. Antonio dos Santos 
informou que já tiraram 95% das ervas de passarinho, que a calçada da Rua Visconde de 
Porto Seguro está ajardinada e os ipês de jardim podados e que não estão querendo fazer 
nada no momento na calçada da Rua Vigário João de Pontes por causa das obras 
(inclusive do estacionamento). Cecília Oliveira observou que as autorizações para retirada 
de ipês remanescentes junto à Rua Vigário João de Pontes têm data de vencimento e que 
deve-se executar logo a sua retirada. Antonio dos Santos informou que o assunto está com 
uma terceirizada, e que o Engenheiro Rogério estaria responsável pelo assunto. Sonia 
Barros ficou de conversar com o engenheiro para saber quando o serviço será executado. 

- Câmeras: não houve qualquer evolução com relação às 2 câmeras roubadas e 
aos conectores queimados. Antonio dos Santos se comprometeu a fazer uma vistoria e 
informar ao Conselho. Maria Cecília Oliveira lembrou que as câmeras pertencem à 
Sababv, que, no entanto, não tem recursos para manutenção ou substituição, sugerindo 
então a busca de verba parlamentar para essa finalidade. Janete Gouvêa perguntou se 
outros parques têm câmera e Sonia Barros respondeu que não, já que dentro de parques 
não é permitido e fora deles não é competência da SVMA. 

- Manutenção dos bancos e do módulo administrativo: Renate Nogueira 
perguntou se a empresa Base não teria já previsão de fazer isso e Sonia Barros respondeu 
que tará que incluir novamente as demandas no sistema, e falará ainda com Patrícia Niza 
a respeito. Maria Cecília Oliveira perguntou sobre o dreno dos canteiros atrás e ao lado do 
módulo administrativo e Antonio dos Santos informou que desentupiu os drenos, que 
funcionaram bem apesar das chuvas. Sonia Barros informou que a equipe de manejo não 
pode fazer mais, já que mesmo uma pequena obra para melhorar a drenagem seria 
interpretada como desvio de função. 

 
 Item 03 – Obras Fase 2 

Sonia Barros disponibilizou aos Conselheiros o cronograma da obra e comentou que 
não consta atraso na execução e que a qualidade está dentro dos padrões esperados. O 
DIPO tem feito vistorias, sendo a última feita em 20/4 e que o relatório com fotos foi 
enviado para os Conselheiros. 
 

Nada mais havendo a tratar a Administradora do Parque ABV e Coordenadora do 

Conselho Gestor, Sonia Barros, encerrou os trabalhos da 29ª reunião ordinária do 

Conselho Gestor do Parque Alto da Boa Vista e eu, Renate Schmitt Nogueira, redigi esta 

Ata. Os participantes desta reunião assinaram a lista de presença, anexa a esta ata. 

A próxima reunião será realizada em 14 de junho de 2023 às 16h online ou no 
Parque. A pauta para a próxima reunião será definida ao longo do mês.  



 
                                                                          
                                                                                  São Paulo, 10 de maio de 2023. 
 

 
________________________________________ 

Renate Schmitt Nogueira 
Secretária do Conselho Gestor 

Conferência: 
________________________________________ 

Sonia Barros da Silva 
Administradora do Parque Alto da Boa Vista 

Coordenadora do Conselho Gestor 
 
 
 

  



 
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 
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ANEXO 1 

PRESENÇA DA  29ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

10/05/2023 

 

 


